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PROTOKÓŁ Nr XV/25 

z obrad XV sesji Rady Powiatu w Bielsku Podlaskim 

z dnia 30 grudnia 2025 r. 

 

XV sesja Rady Powiatu w Bielsku Podlaskim zwołana przez Przewodniczącego Rady 

Powiatu Pana Andrzeja Leszczyńskiego odbyła się w dniu 30 grudnia 2025 roku w sali 

konferencyjnej Starostwa Powiatowego przy ul. Widowskiej 1 w Bielsku Podlaskim. Obrady  

XV sesji rozpoczęły się o godzinie 1000, zakończyły o godzinie 1145. 

Sesję protokołowała Anna Karczewska.  

Przewodniczący Rady Powiatu otwierając obrady XV sesji poprosił radnych 

o potwierdzenie swojego przybycia na tablecie. Następnie stwierdził, że obecność potwierdziło  

17 radnych, co stanowi kworum do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał oraz decyzji 

(lista obecności stanowi załącznik do protokołu). 

W obradach udział wzięli także:  

1. Grzegorz Tymiński – naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Ochrony Zdrowia, 

2. Bogdan Komarzewski – naczelnik Wydziału Organizacyjno – Prawnego, 

3. Nina Tymińska – skarbnik powiatu, 

4. Marek Martyniuk – sekretarz powiatu, 

5. Wojciech Rusin– radca prawny. 

Przewodniczący Rady Powiatu powitał wszystkich obecnych, po czym zwrócił się  

z prośbą o zgłaszanie uwag i wniosków do proponowanego porządku obrad, który radni otrzymali 

wraz z zaproszeniem (zaproszenie wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik do protokołu).  

W związku z brakiem uwag, Przewodniczący poinformował, iż sesja będzie przebiegała 

zgodnie z następującym porządkiem obrad:  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Ustalenie porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Powiatu.  

4. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

5. Zapoznanie się s sprawozdaniem Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej w Zespole 

Szkół Specjalnych im. Jana Pawła II w Bielsku Podlaskim. 

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Bielskiego na 2025 r.  
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7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr VII/56/24 Rady Powiatu  

w Bielsku Podlaskim z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Bielskiego na lata 2025 – 2028.  

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Bielskiego na lata 2026 – 2029. 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Bielskiego 

na rok 2026: 

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem i materiałami 

informacyjnymi Zarządu,  

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej,  

c) przedstawienie opinii komisji rady, 

d) przedstawienie stanowiska Zarządu Powiatu w sprawie opinii komisji rady, 

e) przedstawienie ewentualnych autopoprawek Zarządu Powiatu do projektu budżetu,  

f) dyskusja nad proponowanymi poprawkami do projektu budżetu oraz ich głosowanie, 

g) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, 

h) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej zgłoszonym przez Zarząd. 

10. Interpelacje i zapytania radnych. 

11. Sprawy różne. 

12. Zamknięcie sesji. 

 

Ad 3 - Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Powiatu. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z wymogami statutowymi protokół 

Nr XIV/24 z obrad XIV sesji Rady Powiatu, która odbyła się w dniu 27 listopada 2025 r., był 

wyłożony do wglądu wraz z załącznikami w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa 

Powiatowego (pok. nr 318) oraz został dostarczony radnym drogą elektroniczną. Żadne uwagi  

do w/w protokołu nie wpłynęły. Przewodniczący zapytał, czy radni chcą zgłosić pytania i wnioski do 

w/w protokołu. 

 Nie było chętnych do zabrania głosu więc Przewodniczący Rady zamknął dyskusję w tym 

punkcie i zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
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ZA (17) 

Maciej Bobel, Piotr Bożko, Monika Dmitruk, Elżbieta Fionik, Adam Gołębiecki, Patryk Wiktor 

Kosiński, Andrzej Leszczyński, Adam Miron Łęczycki, Agata Michałowska, Jan Niewiński, Jan 

Radkiewicz, Franciszek Rułka, Maria Ryżyk, Sławomir Jerzy Snarski, Zbigniew Jan Szpakowski, 

Anatol Wasiluk, Bożena Teresa Zwolińska 

 

Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, stosunkiem głosów: 17 „za”, 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących się przyjęła protokół Nr XIV/25 z obrad XIV sesji Rady Powiatu, która 

odbyła się w dniu 27 listopada 2025 r. 

 

Ad 4 - Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 Przystępując do realizacji kolejnego punktu porządku obrad sesji, Przewodniczący zwrócił się 

z prośbą o zabranie głosu przez starostę.  

 Głos zabrał starosta bielski Sławomir Jerzy Snarski, który poinformował, iż radni przed 

rozpoczęciem obrad dzisiejszej sesji otrzymali Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu  

w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu). Poinformował, 

iż w okresie od dnia 21 listopada 2025 r. do dnia 18 grudnia 2025 r. Zarząd obradował 

na 4 posiedzeniach. Podjął wówczas 17 uchwał. Następnie Starosta przedstawił najważniejsze 

zagadnienia, którymi Zarząd Powiatu zajmował się w okresie sprawozdawczym, ujęte  

w omawianym sprawozdaniu.  

O głos poprosił radny Jan Radkiewicz. Zadał pytanie dotyczące projektu aneksu do umowy  

o zarządzanie SPZOZ.  

Głos Zabrał wicestarosta Piotr Bożko. Wyjaśnił, iż w umowie o zarządzanie szpitalem nie 

zostały zawarte zapisy dotyczące możliwości wynagradzania osoby zarządzającej szpitalem z tytułu 

prowadzenia projektów unijnych. Realizowane projekty zakładają możliwość przeznaczania części 

budżetu dla osób, które przy takim projekcie pracują. Pracownicy mogą otrzymywać takie zapisy, 

natomiast w umowie o zarządzanie te zapisy nie zostały zawarte i powinny zostać uzupełnione, gdyż 

zbliża się duży projekt rozbudowy zakładu opiekuńczo – leczniczego i informatyzacji szpitala i takie 

zapisy są wskazane. 

 W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady poinformował, że 

Rada Powiatu zapoznała się z przedłożonym sprawozdaniem. 
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Ad 5 – Zapoznanie się z sprawozdaniem Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej  

w Zespole Szkół Specjalnych im. Jana Pawła II w Bielsku Podlskim. 

Przechodząc do realizacji kolejnego punktu porządku obrad sesji – „Zapoznanie się  

z sprawozdaniem Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół Specjalnych im. 

Jana Pawła II w Bielsku Podlaskim” (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu), Przewodniczący 

zwrócił się do radnych z pytaniem, czy chcą zabrać głos w tym punkcie.  

O głos poprosiła radna, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Teresa Zwolińska. 

Przewodnicząca przywitała wszystkich zebranych i omówiła najważniejsze informacje zawarte  

w sprawozdaniu z kontroli ZSS, która odbyła się w dniach 17 – 19 listopada 2025 r. Przewodnicząca 

przekazała radnym, iż biorąc pod uwagę powyższe ustalenia kontroli, w tym brak nieprawidłowości 

w realizacji zadań, Komisja Rewizyjna nie sformułowała wniosków i zaleceń pokontrolnych,  

a jedynie niżej wymienione rekomendacje. Rekomendacje Komisji Rewizyjnej wynikają z oceny 

stanu faktycznego, opinii Dyrekcji jak i niektórych nauczycieli. Rekomendacje Komisji Rewizyjnej 

mają na celu poprawę warunków nauki uczniów, bezpieczeństwo uczniów oraz pracowników Szkoły 

jak również zabezpieczenie mienia Zespołu Szkół. Przewodnicząca zaznaczyła, że rekomendacje 

stanowią propozycję Komisji Rewizyjnej skierowaną do organu prowadzącego  

o rozważenie realizacji niżej wymienionych zadań, poprzedzonej działaniami ewentualnego 

pozyskania zewnętrznych środków finansowych, a w ten sposób pomoc Zespołowi Szkół  

w prawidłowej i bezpiecznej realizacji jej zadań statutowych.  

Przewodnicząca przedstawiła następujące rekomendacje: 

1) zakup niskopodłogowego samochodu BUS (przystosowanego do transportu  osób  

z niepełnosprawnościami, w tym przede wszystkim dzieci  na wózkach); 

2) zwiększenie zatrudnienia o 1 etat pomocy nauczyciela z powodu trudności ruchowych 

uczniów, samoobsługowych i funkcjonowania społecznego (bardzo agresywne zachowania 

niektórych dzieci); 

3) podjęcie działań zmierzających do ewentualnego przekształcenia sali gimnastycznej w salę o 

standardzie  pasywnym z zastosowaniem działań proekologicznych lub podjęcie innych 

gruntownych działań modernizacyjnych sali w celu uzyskania oszczędności na ogrzewaniu i 

zapewnienie odpowiedniej temperatury w sali;  

4) modernizację dachu auli i łącznika prowadzącego do sali gimnastycznej, oraz osuszenie  

i odgrzybienie pomieszczenia (mieszkania treningowego); Sprawa zdaniem Komisji jest 

pilna; 
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5) zagospodarowanie niewykorzystanych pomieszczeń w podpiwniczeniu budynku szkoły na 

pomieszczenia rehabilitacyjno – terapeutyczne dla dzieci; 

6) dokumentacja (jeśli taka jest wymagana) i instalacja monitoringu wizyjnego w trzech 

lokalizacjach, tj. przy wejściu do budynku, na głównym holu szkoły, na placu zabaw. 

Końcowo radna Zwolińska poinformowała w imieniu Komisji Rewizyjnej, że w wyniku 

przeprowadzonych czynności kontrolnych działalność Zespołu Szkół im. Jana Pawła II  

w Bielsku Podlaskim (zwanym w niniejszym Sprawozdaniu – Zespołem Szkół), Komisja  

Rewizyjna oceniła pozytywnie, a uzasadnieniem oceny był ustalony stan faktyczny i prawny. 

Nie było kolejnych chętnych do zabrania głosu, więc Przewodniczący Rady zamknął dyskusję 

w tym punkcie stwierdzając, iż Rada zapoznała się z sprawozdaniem. 

 

Ad 6 – Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Bielskiego na 

2025r. 

Przechodząc do realizacji kolejnego punktu porządku obrad sesji – „Podjęcie uchwały Rady 

Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Bielskiego na 2025 rok” (projekt uchwały stanowi 

załącznik do protokołu), Przewodniczący zwrócił się do radnych z pytaniem, czy chcą zabrać głos w 

tym punkcie. Nie było chętnych do zabrania głosu, więc Przewodniczący Rady zamknął dyskusję w 

tym punkcie i poddał pod głosowanie rozpatrywany projekt uchwały.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Maciej Bobel, Piotr Bożko, Monika Dmitruk, Elżbieta Fionik, Adam Gołębiecki, Patryk Wiktor 

Kosiński, Andrzej Leszczyński, Adam Miron Łęczycki Agata Michałowska, Jan Niewiński, Jan 

Radkiewicz, Franciszek Rułka, Maria Ryżyk, Sławomir Jerzy Snarski, Zbigniew Jan Szpakowski, 

Anatol Wasiluk, Bożena Teresa Zwolińska. 

 

Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, stosunkiem głosów: 17 „za”, 0 przeciwnych, 

0 wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIV/108/25 w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Bielskiego na 2025 rok (uchwała stanowi załącznik do protokołu). 
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Ad 7 – Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr VII/56/24 Rady Powiatu 

w Bielsku Podlaskim z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Bielskiego na lata 2025 – 2028. 

Przechodząc do realizacji kolejnego punktu porządku obrad sesji – „Podjęcie uchwały Rady 

Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr VII/56/24 Rady Powiatu w Bielsku Podlaskim  

z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Bielskiego na lata 2025 – 2028” (projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu), Przewodniczący 

zwrócił się do radnych z pytaniem, czy chcą zabrać głos w tym punkcie. Nie było chętnych do 

zabrania głosu, więc Przewodniczący Rady zamknął dyskusję w tym punkcie i poddał pod 

głosowanie rozpatrywany projekt uchwały.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Maciej Bobel, Piotr Bożko, Monika Dmitruk, Elżbieta Fionik, Adam Gołębiecki, Patryk Wiktor 

Kosiński, Andrzej Leszczyński, Adam Miron Łęczycki ,Agata Michałowska, Jan Niewiński, Jan 

Radkiewicz, Franciszek Rułka, Maria Ryżyk, Sławomir Jerzy Snarski, Zbigniew Jan Szpakowski, 

Anatol Wasiluk, Bożena Teresa Zwolińska. 

 

Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, stosunkiem głosów: 16 „za”, 0 przeciwnych,  

0 wstrzymujący się podjęła uchwałę Nr XIV/109/25 w sprawie zmiany uchwały  

Nr VII/56/24 Rady Powiatu w Bielsku Podlaskim z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Bielskiego na lata  

2025 – 2028 (uchwała stanowi załącznik do protokołu).  

 

Ad 8 – Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Bielskiego na lata 2026 – 2029. 

Przechodząc do realizacji kolejnego punktu porządku obrad sesji – „Podjęcie uchwały Rady 

Powiatu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Bielskiego na lata 2026- 

- 2029” (projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu), Przewodniczący Rady zwrócił się do 

radnych z pytaniem, czy chcą zabrać głos w tej sprawie.  
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Nie było kolejnych chętnych do zabrania głosu, więc Przewodniczący Rady zamknął dyskusję 

w tym punkcie i poddał pod głosowanie rozpatrywany projekt uchwały.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Maciej Bobel, Piotr Bożko, Monika Dmitruk, Elżbieta Fionik, Adam Gołębiecki, Patryk Wiktor 

Kosiński, Andrzej Leszczyński, Adam Miron Łęczycki, Franciszek Rułka, Maria Ryżyk, Sławomir 

Jerzy Snarski, Zbigniew Jan Szpakowski, Anatol Wasiluk, Bożena Teresa Zwolińska. 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Agata Michałowska, Jan Niewiński, Jan Radkiewicz 

 

Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, stosunkiem głosów: 14 „za”, 0 przeciwnych,  

3 wstrzymujące się podjęła uchwałę Nr XIV/110/25 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Bielskiego na lata 2026 - 2029 (uchwała stanowi załącznik do 

protokołu).  

 

Ad 9 – Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Bielskiego na 

rok 2026. 

Ad 9a i 9b 

Przewodniczący poinformował, iż 

a) uchwałę Nr 37/139/25 Zarządu Powiatu w Bielsku Podlaskim z dnia 7 listopada 2025 r.  

w sprawie projektu budżetu Powiatu Bielskiego na 2026 r. (uchwała stanowi załącznik do 

protokołu) dostarczono radnym w dniu 13 listopada 2025 r., 

b) opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o w/w projekcie uchwały (opinia stanowi załącznik 

do protokołu) dostarczono radnym w dniu 18 grudnia 2025 r., 

c) autopoprawkę Zarządu Powiatu do rozpatrywanego projektu uchwały dostarczono radnym 

wraz z materiałami sesyjnymi w dniu 18 grudnia 2025 r. (autopoprawka stanowi załącznik 

do protokołu). 

Ad 9c i 9d 
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d) Komisje stałe po przeanalizowaniu projektu uchwały budżetowej pozytywnie zaopiniowały 

projekt budżetu Powiatu Bielskiego na 2026 rok. (opinie komisji stanowią załączniki do 

protokołu). 

e) Zarząd Powiatu na 72. posiedzeniu, które odbyło się w dniu 27 listopada 2025 r. zapoznał się 

z opinią Komisji Budżetu i Finansów oraz opiniami pozostałych komisji stałych. 

Ad 9e i 9f 

 Kolejnych autopoprawek Zarządu Powiatu do projektu budżetu nie zgłoszono w związku  

z tym Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad 9g  

 Przewodniczący otworzył dyskusję nad projektem uchwały budżetowej i o głos poprosił 

Starostę Sławomira Jerzego Snarskiego. 

 Starosta omówił najważniejsze inwestycje kontynuowane w 2026 r., do których należeć będą 

w szczególności: 

 przebudowa z rozbudową drogi powiatowej Nr 1581B Wyszki – Filipy (etap II, odcinek 

Kowale – Filipy) – wartość: 5,95 mln zł, realizacja: 2024–2026, 

 rozbudowa drogi powiatowej Nr 1683B Kozły – Podbiele – wartość: 5,65 mln zł, realizacja: 

2024–2026, 

 przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej Nr 1741B od skrzyżowania z drogą powiatową 

Nr 1740B do skrzyżowania z drogą gminną do miejscowości Bystre łącznie z przebudową 

mostu – łączna wartość zadania wynosi 6 599 999,23 zł, okres realizacji 2025-2027, 

 przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej Nr 1746B Dydule – Gredele – wartość: 12,5 mln 

zł, realizacja: 2025–2027. 

 W budżecie uwzględniono również ważne inwestycje w infrastrukturę sportową: 

 budowa boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni syntetycznej przy Zespole Szkół Nr 4  

w Bielsku Podlaskim – wartość: 2,1 mln zł, realizacja: 2025–2026, 

 budowa hali sportowej z zapleczami i łącznikiem oraz przebudową istniejącego budynku 

szkoły przy ul. Hołowieskiej 18 – wartość: 10,25 mln zł, realizacja: 2026–2027. 

 

W budżecie uwzględniono również ważne inwestycje w infrastrukturę sportową: 

 budowa boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni syntetycznej przy Zespole Szkół Nr 4  

w Bielsku Podlaskim – wartość: 2,1 mln zł, realizacja: 2025–2026, 
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 budowa hali sportowej z zapleczami i łącznikiem oraz przebudową istniejącego budynku 

szkoły przy ul. Hołowieskiej 18 – wartość: 10,25 mln zł, realizacja: 2026–2027. 

      Powiat kontynuuje także działania wspierające edukację zawodową w ramach projektu 

„Praktyczne kształcenie zawodowe w Bielsku Podlaskim”, realizowanego przy udziale środków 

unijnych – jego wartość to ponad 64 tys. zł, a partnerami są Zespół Szkół nr 1, Zespół Szkół nr 4 oraz 

Starostwo Powiatowe. Znaczącą pozycję w budżecie stanowią również wydatki na oświatę – 36,4 

mln zł,. Jak wyjaśniał radnym starosta Snarski, przekracza to wysokość środków zapowiedzianych 

przez Ministerstwo Edukacji o ponad 5,18 mln zł. Różnica ta pokrywana będzie z własnych środków 

powiatu. 

Starosta zaakcentował, iż  mimo wyzwań finansowych i ograniczenia dostępnych środków 

zewnętrznych, projektowany budżet pozwala kontynuować strategiczne inwestycje, wspierać lokalną 

oświatę oraz rozwijać infrastrukturę, z której korzystają mieszkańcy całego regionu. 

 O głos poprosił radny Jan Radkiewicz. Zaznaczył, iż budżet nie jest tragiczny, ale  

z przedstawionych danych można wywnioskować, iż za rok będzie dużo gorzej. Dochody budżetu 

spadają, wydatki nie są także na zadowalającym poziomie, co wynika z dochodów. Największa 

różnica zauważalna jest na drogach publicznych, w porównaniu do 2025 roku, gdzie było to 24 mln, 

w 2026 roku planowane jest lekko ponad 9 mln. Radny dodał, że zawsze optował za drogą ze Strabli 

do Bielska Podlaskiego, która została częściowo zmodernizowana, ale zostało to przerwane, ze 

względu na przerwany przetarg. W roku poprzednim została zrobiona część drogi, ale radny 

przewiduje, iż na tym się to zatrzyma z powodu braku środków. Radny zwrócił uwagę, iż udział 

podatku od osób fizycznych rośnie, natomiast spada od osób prawnych. Budzi to zastanowienie 

dlaczego tak jest? Nadwyżka z lat ubiegłych, pozwoli na pokrycie deficytu, natomiast ma to miejsce 

ostatni raz, gdyż w kolejnych latach nadwyżki takiej nie będzie. Radny zadał pytanie odnoście kwoty 

5 mln złotych, kwota poręczeń i gwarancji. Radny zaznaczył, iż chciałby się dowiedzieć komu 

przewiduje się takowe poręczenia i gwarancje, z jego analizy wynika, iż może być to szpital. 

Natomiast w wydatkach dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów 

inwestycji zakupów inwestycyjnych na kwotę 3 mln złotych. Radny zadał pytanie, czy istnieje 

związek pomiędzy wydatkami 3 mln złotych z podaną kwotą 5 mln złotych, która wynika z zapisu 

poręczeń i gwarancji. Podsumował, iż budżet nie jest tragiczny, natomiast radny obawia się, że za 

rok może być gorzej. Wypowiedź swoją zakończył powiedzeniem z roku 1974 z kabaretu Jana 

Pietrzaka. 

 Głos zabrał starosta Sławomir Jerzy Snarski. Kwota poręczenia i dotacji dla szpitala jest to 

kwota dotycząca dotacji do inwestycji Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego. Starosta zaznaczył, iż jest 
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to inwestycją, która jest wspierana, być może nie ostatnia do której będzie potrzeba dopłacenia. 

System jest niewydolny, wysokie oczekiwania ludzi co do leczenia nie pokrywają się  

z możliwościami przy aktualnych środkach finansowych w aktualnym systemie. Starosta poruszył 

kwestię poręczenia, dodając, iż musimy mieć taką możliwość poręczenia, ponieważ jeśli będzie 

potrzeba, iż szpital będzie musiał wziąć jakikolwiek, nawet krótkookresowy kredyt, to takie 

poręczenie jednostki, która prowadzi szpital będzie konieczne. Odnosząc się do budżetu i dochodów 

o które pytał radny Radkiewicz, Starosta zaznaczył, że dochody nie spadają, natomiast nie rosną 

proporcjonalnie tak jakbyśmy chcieli. Spada CIT, czyli dochód od osób prawnych, natomiast wzrasta 

PIT – od osób fizycznych. Starosta zaznaczył, iż jeżeli koszty pracy rosną, zyski się zmniejszają  

i dochód z CIT jest niższy. Niepokojące jednak jest to jednak, iż wzrosty do dochodu z PIT i CIT są 

mniejsze niż inflacja. Dochody ogólnie spadły, fakt, jednak należy zauważyć, iż nie wszystkie 

konkursy są rozstrzygnięte, np. na drogi i jeżeli będzie sytuacja, że po rozstrzygnięciu danego 

konkursu, gdy wpłyną pieniądze budżet o taką kwotę wzrośnie. Starosta zaznaczył, iż nie ma obaw  

o rok 2027, gdyż w tym roku przewidywane są wybory, większe obawy ma o rok 2028, po wyborach. 

Budżet kreowany jest na swoje możliwości i trzeba rozsądnie gospodarować budżetem.  

 Kolejno o głos poprosiła wiceprzewodnicząca Agata Michałowska. Odniosła się do pytań, 

które zadała na poprzedniej sesji, dotyczącej budżetu na 2026 rok oraz WPF na kolejne lata. 

Przypomniała, iż w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026 – 2029 zostało zaplanowane 

zadanie inwestycyjne: budowa hali sportowej wraz z zapleczem oraz łącznikiem do istniejącego 

budynku oraz jego przebudowa i rozbudowa wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną, parkingami, 

miejscami postojowymi oraz wewnętrznymi ciągami komunikacyjnymi przy ulicy Hołowieskiej 18 

w Bielsku Podlaskim. Jest to zadanie znaczące, opiewające na kwotę ponad 10 mln zł  

z przewidywaniem wykonania na najbliższe dwa lata 2026 – 2027. Radna przypomniała, iż na 

poprzedniej sesji uzyskała odpowiedź, iż zadanie jest na etapie przygotowania i koncepcji projektu, 

a zamiarem Zarządu jest pozyskanie środków zewnętrznych, w szczególności z Ministerstwa Sportu. 

Wskazano także, że bez gotowej dokumentacji niemożliwe jest ubieganie się o dofinansowanie. 

Radna zwróciła uwagę, iż tymczasem w projekcie uchwały budżetowej jest jasno określona pełna 

wartość inwestycji wraz z wskazaniem źródeł finansowania z Ministerstwa Sportu i Turystyki  

w kwocie 2 mln złotych. Niepokojące jest to, iż proces aplikacyjny o dofinansowanie z środków 

zewnętrznych jeszcze się nie zaczął, a środki zostały ujęte w projekcie budżetu. Wątpliwości radnej 

dotyczą także roku 2027, gdzie w WPF zaplanowano kolejne 3 mln złotych dotacji ze środków 

zewnętrznych także bez potwierdzenia i wskazania źródła finansowania ich pozyskania. Radna 

podkreśliła, iż każdą inwestycję uważa za potrzebną. Duże zadania inwestycyjne powinny być 
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wprowadzane w sposób racjonalny po uzyskaniu dofinansowania tak jak w przypadku innych 

inwestycji. Radna dodała, iż powinno być to mobilizującego do pozyskiwania środków 

zewnętrznych, by nie obciążać budżetu starostwa, gdyż są inne ważne potrzeby np. ochrona zdrowia.  

Radna poinformowała, iż nie uzyskała aprobaty autopoprawka radnej do budżetu na 2026 rok 

dotycząca drogi Brańsk – Glinnik – Kiewłaki. Koszt przygotowania dokumentacji projektowej został 

oszacowany przez Powiatowy Zarząd Dróg na kwotę milion złotych. Radna zaznaczyła, że po 

rozeznaniu koszt taki wynosi około 300 tys. złotych. Radna uważa, iż posiadanie kompletnej 

dokumentacji projektowej umożliwiłoby pozyskanie środków zewnętrznych, co stanowi racjonalne 

rozwiązanie, które jest korzystne dla budżetu i nie koliduje z planowanymi przez Zarząd działaniami 

w tym zakresie, mowa o przekwalifikowaniu drogi powiatowej na drogę wojewódzką. Radna 

podziękowała, iż planowana jest poprawa nawierzchni drogi, realizowana  w ramach bieżącego 

utrzymania, bez opracowania dokumentacji technicznej, zaznaczając, iż jest to rozwiązanie doraźne 

i czasowe, które nie rozwiąże problemów technicznych. Radna Michałowska poprosiła o informację 

na temat etapu realizacji zadania przebudowa i rozbudowa drogi Brzeźnica – Szmurły. 

 O głos poprosił Starosta Sławomir Jerzy Snarski. Udziel odpowiedzi, iż na pytanie odnośnie 

drogi powiatowej Brzeźnica – Szmurły szczegółowych informacji udzieli za chwilę Maciej Bobel. 

Jeżeli chodzi o inwestycje między innymi hali sportowej, środki zabezpieczone są z tego względu iż 

nie wiadomo na tym etapie w jakim stosunku procentowym te dofinansowania będą dostępne. 

Starosta zaznaczył, iż zamierza się ubiegać o środki, a jeżeli nie będzie to możliwe, to nie będzie 

możliwości budowy jedynie z środków własnych. Projekty na pewno się pojawią i będziemy 

aplikować o dofinansowanie. W związku z pytaniami o drogi, Starosta zaznaczył, iż w nawiązaniu 

do drogi o której wspominał radny Radkiewicz, czyli Strabla – Bielsk Podlaski jasne jest, że dążenie 

jest do dokończenia budowy tych dróg, natomiast droga Brańsk – Kiewłaki powinna być drogą 

wojewódzką i trwają rozmowy na ten temat z Marszałkiem, więc robienie projektu na ta chwilę jest 

nieuzasadnione, gdyż drogi powiatowe, a drogi wojewódzkie różnią się wymaganiami i parametrami, 

a tym samym projektem. Póki nie ma rozstrzygnięcia projekt nie będzie robiony. Wycena projektu 

dokumentacji przedstawiona na 1 mln zł została przedstawiona przez Powiatowy Zarząd Dróg, jako 

jednostkę zajmującą się tymi zagadnieniami. Starosta zaznaczył, iż nie jest to jedyna droga 

wymagająca remontu i pochylają się nad wieloma tematami dróg racjonalnie gospodarując i wydając 

środki.  

 Przewodniczący Rady Powiatu udzielił głosu członkowi zarządu, panu Maciejowi Bobel.  

W odniesieniu do drogi Brzeźnica – Szmurły, o którą pytała wiceprzewodnicząca Agata Michałowska 

radny Bobel poinformował, iż wniosek został złożony do rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Droga 
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ma 4,30 km, jest na to dokumentacja, ZRID oraz pozwolenie wodnoprawne, a koszt wynosi około 11 

mln złotych i czekamy na rozstrzygnięcie. 

 

Ad. 9h  

 

W związku z brakiem formalnych wniosków Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

rozpatrywany projekt uchwały.  

 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maciej Bobel, Piotr Bożko, Monika Dmitruk, Elżbieta Fionik, Adam Gołębiecki, Andrzej 

Leszczyński, Adam Miron Łęczycki, Franciszek Rułka, Maria Ryżyk, Sławomir Jerzy Snarski, 

Zbigniew Jan Szpakowski, Anatol Wasiluk, Bożena Teresa Zwolińska. 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)  

Patryk Wiktor Kosiński, Agata Michałowska, Jan Niewiński, Jan Radkiewicz 

 

Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, stosunkiem głosów: 17 „za”, 0 przeciwnych, 

0 wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIV/111/25 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Bielskiego na 2026 rok (uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 10 – Interpelacje i zapytania radnych 

Przystępując do realizacji punktu – Interpelacje i zapytania radnych, Przewodniczący zwrócił 

się do radnych z pytaniem, czy zechcieliby zabrać głos w tym punkcie. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z tym Przewodniczący zamknął dyskusję 

 w tym punkcie i  przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia. 

 

Ad 11 – Sprawy różne 

Przystępując do realizacji punktu – Sprawy różne, Przewodniczący zwrócił się 

z pytaniem, czy jest ktoś chętny do zabrania głos w tym punkcie. 
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W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady złożył najlepsze 

życzenia na nadchodzący rok oraz na nadchodzące święta Bożego Narodzenia wyznawcom 

prawosławia.  

 

Ad 12 

Porządek obrad został wyczerpany, w związku z tym Przewodniczący Rady Powiatu  

o godzinie 1145 zamknął obrady XIV sesji Rady Powiatu w Bielsku Podlaskim.  

Na tym protokół zakończono.  

 

Protokołowała:  

Anna Karczewska 

PRZEWODNICZĄCY RADY 

Andrzej Leszczyński 


